ПРОТОКОЛ № 2
 
заседания  учителей начальных классов.
От 24.11.2023г.
Присутствовало: 60 чел.
Тема: «Формирование и оценка функциональной грамотности как условие достижения требований ФГОС».
Место проведения: МОУ- СОШ им. Маргариты Калининой

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Формирование функциональной грамотности как основное условие интеграции учащихся в современном мире
2. Работа по группам	
	                                Ход заседания.
Н. Н. Михеева, учитель начальных классов, руководитель ШМО учителей начальных классов МОУ - СОШ им. Маргариты Калининой рассказала о формировании функциональной грамотности как основном условии интеграции учащихся в современном мире

Ю. А. Жихарева и Е. А. Юренкова учителя начальных классов МОУ-СОШ им. Маргариты Калининой поделились опытом работы по формированию финансовой грамотности обучающихся начальных классов.

Е. В. Мишина и Н. Н. Триденская  учителя начальных классов МОУ-СОШ им. Маргариты Калининой рассказали о своем опыте работы по формированию естественнонаучной грамотности обучающихся начальных классов.

Л. Л. Васильева и Е. А. Волкова учителя начальных классов МОУ-СОШ им. Маргариты Калининой познакомили педагогов с опытом работы по формированию математической грамотности обучающихся начальных классов.

С. Б. Гусейнова и К. А. Мишина учителя начальных классов МОУ-СОШ им. Маргариты Калининой рассказали о формировании глобальной компетенции обучающихся начальных классов.
 
А. В. Шпынева и С. А. Соколова учителя начальных классов МОУ-СОШ им. Маргариты Калининой провели мастер-класс и познакомили педагогов с опытом работы по формированию читательской грамотности обучающихся начальных классов.

А. В. Межевых и Е. В. Каравашкина учителя начальных классов МОУ-СОШ им. Маргариты Калининой поделились опытом работы по формированию креативного мышления обучающихся начальных классов.

О. Н. Обоимова, замдиректора по УВР МОУ-СОШ им. Маргариты Калининой подвела итоги работы в группах и рассказала о важности формирования функциональной грамотности у учащихся начальной школы для успешного дальнейшего обучения.
Решение
Обобщить и использовать в своей работе опыт педагогов по формированию функциональной грамотности младших школьников.
 Руководитель РМО                                                               О.Н.Спиридович
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